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Examen - Session 1

CALCULUS 1

Les calculatrices et les documents sont interdits.

(Baréme=3.5+3+2.5+5+6.5 points)

1) On veut résoudre pour x € R : cos(x) + sin(z) = v/2cos(2z) ().
™ T
a) Rappeler ce que valent cos (Z) et sin (Z)
b) En déduire que pour x € R, on a

cos(z) + sin(z) = v2cos(2x) < cos (a: - %) = cos(2x).
c¢) Résoudre ().
2) Calculer les limites suivantes:

5.2
e lim u e lim tan (:v) e lim (\/ 2+ 4x — JI)
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3) On considére f(z) = @),
a) Sur quel intervalle f est-elle dérivable ? Calculer f’ sur cet intervalle.

b) Déterminer ’équation de la tangente & la courbe représentative de f au point d’abscisse 0.
4) Soit f la fonction: te] —1,40[— f(t) =In(1+1)
a) Calculer f'(t) pour t €]—1, +00[, puis justifier que pour tout ¢ € [0, +oo[,ona 0 < f'(¢) < 1.

b) A l'aide de l'inégalité des accroissements finis, montrer: VueR", In(1+u) <wu.

(on prendra particuliérement soin a la rédaction pour justifier comment on applique ce théoréme)

(e}

a{ X
¢) En déduire que pour z > 0 et a = 0, ona<1+—> < e*.
x

(6% €T
d) (Cette question n'utilise pas les précédentes) Calculer lirB (1 + —) ot a = 0.
T——+00 xr

5)a) Calculer les intégrales suivantes:

Wl
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b) Calculer I = I & en effectuant le changement de variable x = sin(t).
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